

國會選舉極右政黨支持度領先 梅洛尼勢成意首位女總理

【香港商報訊】意大利國會選舉昨天投票。選前民調顯示，由梅洛尼領導的極右意大利兄弟黨支持度領先，有望與其他右翼政黨組成執政聯盟，意大利將出現二戰結束以來最右翼的政府，而梅洛尼勢成該國首位女總理。

根據最新民調，兄弟黨以27%民意領先各派，該黨同時與副總理薩爾維尼為首的聯盟黨和前總理貝盧斯科尼的意大利力量黨組成右翼同盟，聯盟黨支持度有13%，意大利力量黨則為7%。換言之，右翼同盟支持率約為47%。由民主黨領導的中左翼聯盟支持率約為28%，五星運動黨支持率約為13%。雖然右翼同盟的支持度總計不過半數，但左翼陣營分化，局面有利右翼，45歲的梅洛尼有望管治意大利。

以反移民立場見稱

45歲的梅洛尼只有高中學歷，在15歲時決定加入新法西斯保守主義政黨意大利社會運動的青年部，很快便嶄露頭角。她在29歲當選眾議院議員，在2008年獲時任總理貝盧斯科尼任命為青年事務部長，成為意國近代史上最年輕部長。

她在2012年因不滿貝盧斯科尼領導方式，決定另起爐灶成立兄弟黨，其立場以反移民和民族主義見稱，除了反對同性婚姻外，亦重視傳統家庭價值。兄弟黨經常被人形容為「新法西斯」，今次競選口號「上帝、祖國和家庭」，正是意大利在二戰結束前法西斯時代盛行的主張。

兄弟黨過往在選戰中表現未見突出，現時迅速冒起的原因之一，在於梅洛尼早前拒絕加入總理德拉吉的執政聯盟，是唯一作出這決定的主要政黨領導人，使她得以成功塑造獨特政治形象，支持度甚至蓋過同屬右翼聯盟的聯盟黨。

面臨通脹能源危機等挑戰

有評論認為，如果梅洛尼勝選上台，她將面臨一系列挑戰，包括不斷飆升的通脹、冬季即將來臨的能源危機等。

情報顧問公司Teneo的專家指，許多選民選擇梅洛尼，因為她是意大利人唯一尚未嘗試過掌權的人。事實上，大選前兩週的民調發現，有四分一選民支持梅洛尼。但仍有兩成選民未有決定。亦有跡象顯示，她的聯



根據最新民調，梅洛尼任黨魁的兄弟黨以27%民意領先各派。路透社

盟得票率或較預期少，或要領導少數派政府。而民粹派五星運動黨在南部較貧窮地區的支持率上升。

意大利是歐元區第三大經濟體，已經從新冠疫情逐漸復蘇，但同時背負着相當於國內生產總值150%的巨額債務。在經濟方面，梅洛尼的聯盟矢言減稅，並且會不惜成本增加社會開支。

梅洛尼一直強烈支持歐盟制裁俄羅斯，並稱會阻截每年湧入意國海岸的數以萬計非法移民。由前總理萊塔領導的中間偏左民主黨認為，梅洛尼會對民主構成威脅，而且意國得來不易的墮胎權也會受到嚴重威脅。

與歐盟關係或遇挑戰

分析人士指出，此次國會選舉中，不論是經濟復蘇問題還是非法移民與難民問題，本質上都涉及意大利與歐盟關係這一核心問題。德拉吉政府與歐盟關係緊密，在今年2月烏克蘭危機升級後，其不願對俄羅斯能源的高度依賴，緊跟歐盟，參與對俄多輪制裁。這次國會選舉前，新政府是否延續德拉吉政府時期與歐盟的緊密關係也是輿論關注的焦點。

歐盟和市場正密切關注意國選情，擔心歐盟創始國意大利可能繼瑞典之後，在不到兩週內，成為第二個轉向強硬右翼的國家。

放射性污泥將裝滿 福島污水淨化恐遇阻

【香港商報訊】日本東京電力公司(東電)昨天表示，保管福島第一核電站核污水淨化過程中產生放射性污泥的地方，預計最快明年4月底裝滿。據共同社報道，東電計劃明年春季前後開始將經過處理的核污水排入海，但持續增加的污水淨化處理工作可能遇到阻滯，東電仍在探討如何減少污泥數量。

報道說，福島核電站將1至3號機組熔落的核燃料，以注水方式冷卻等過程產生污水，在淨化處理過程中，泥漿狀態的液體和固體混合的污泥作為放射性廢棄物殘留下來。東電預計若運轉從污泥中抽出水分的設備，可減少污泥數量。不過，由於抗震設計的重新評估等，原子能規制委員會仍在審查。

該核電站由於冷卻1至3號機組熔落核燃料(燃料碎片)的注水作業等產生污水，使用多核素去除設備(ALPS)進行淨化處理。這一過程中，泥漿狀的液體和固體混合的污泥作為放射性廢棄物殘留下來。

因這種污泥會產生強輻射，將其放入特殊的聚乙烯容器(約3立方米)中並用阻隔輻射的水泥箱保管。但廠區內的水泥箱容量截至8月已填滿96%，不採取對策的話最快到2023年4月底將裝滿。若污泥無處堆放，ALPS就無法運轉。

東電打算除現在的4192個保管容器的保管場所外，還增設192個，希望避免很快裝滿的情況。但即使增設，裝滿的時間也只能推遲約一年，因此還在探討減少污泥產生量。

英女王墓碑曝光

【香港商報訊】英國白金漢宮當地時間24日發布女王伊利沙伯二世墓碑照片，墓碑上同時刻有英女王、王夫菲臘親王，以及伊利沙伯二世父母的名字，象徵一家人相伴安息於喬治六世紀念教堂。

伊利沙伯二世8日在蘇格蘭巴爾莫勒爾堡逝世，享壽96歲。

據路透社報道，伊利沙伯二世的墓碑由黑色大理石製成，從上至下依序以黃銅字刻着國王喬治六世、王后伊利沙伯、女王伊利沙伯二世、菲臘親王的名字和生卒年。

墓碑中間位置則刻有象徵最高榮譽的嘉德勳章。



溫莎皇將於周四重新開放，民眾屆時將能夠參觀喬治六世教堂及英女王墓碑。

Table with columns: 周一足彩賽程及部份賠率, 開賽時間, 球賽編號, 賽事, 主隊, 水位, 讓球盤, 水位, 水位, 亞洲盤, 水位, 客隊, 全場主客和, 半場主客和, 讓球半客和, 入球大細. It lists various football matches and their odds.

鄭欽文屈居亞軍

【東京25日綜合電】周日在日本東京進行的泛太平洋公開賽女單決賽中，中國選手鄭欽文以兩個5比7不敵來自俄羅斯的森辛洛娃，奪得職業生涯首個WTA巡迴賽亞軍。

森辛洛娃在奪冠過程中，先後擊敗3位中國球員王欣瑜、張帥及鄭欽文，這是在近4站賽事中3次捧盃，職業生涯4進巡迴賽單打決賽全數登頂。而鄭欽文賽後表示：「首先要祝賀冠軍，她打得非常棒，我在場上已竭盡所能。很遺憾沒能贏下比賽，希望我很快調整好自己的狀態。謝謝大家來支持我，哪怕我沒能取勝。這是我第一次打進巡迴賽決賽，感謝我的團隊。」

葡萄牙4:0報捷上榜首

【馬德里25日綜合電】周六舉行的歐國聯A2組兩場賽事，西班牙主場以1比2不敵瑞士，榜首位置被同日作客以4比0大勝捷克的葡萄牙搶走，雙「牙」將於最後一戰正面交鋒，爭奪出線席位。

開場21分鐘，瑞士憑藉一次角球進攻開胡，文路爾艾簡治頭球破網。落後的西班牙下半場55分鐘迫平，佐迪艾巴小禁區左角勁射破網。但僅3分鐘後，瑞士再憑一次角球攻勢領先，文路爾艾簡治前點傳射，比列安保路門前建功。西班牙餘下時間全力反撲，可惜還是未能再取入球，最終主場1比2見負，這是他們4年來首次在主场輸球，主帥安歷基賽後表示，球隊表現實在令人失望，尤其是上半場，可說是自己上任以來發揮最差的半場，雖然下半場演出有

所改善，但還是未能平反敗局。

同日另一戰，葡萄牙揮軍捷克大勝4比0，贏出漂亮一仗。正選上陣的C朗開賽12分鐘領頭，與主隊門將華斯歷相撞，血流披面，幸好經過軍醫治理後可繼續作賽。葡萄牙33分鐘打開紀錄，達洛治為球隊打開紀錄。般奴費南迪斯先半場前擴大比數，落後的捷克本有機會迫近，可惜柏德列舒希克主射12碼中樞彈出。葡萄牙下半場繼續施壓，先憑達洛治射成3比0，繼而在完場前8分鐘，由迪亞高福連攻入錦上添花一球，最終大勝4比0完場。

A2組經過5輪賽事後，葡萄牙以5戰3勝1和1負積10分，取代8分的西班牙領銜。雙「牙」最後一輪對戰，葡萄牙和波即能出線；相反，西班牙必須全取3分。

匈牙利信心正盛 下盤意想不到

周一上演歐國聯A3組最後一輪賽事，匈牙利主場決戰意大利，爭奪出線席位。匈牙利上輪作客戰勝德國，已證實實力，今次返主场作賽，形勢有助，絕對有力量與意大利一拼。讓球盤開出意大利讓半球、一球，匈牙利下盤出擊。(球賽編號：FB2979—UEFA.tv周二凌晨02:45直播)

拙籤過後，匈牙利落入A3組，與意大利、德國及英格蘭同組，一般認為，實力下風、大賽經驗不足的匈牙利會是降班熱門分子，可是球隊首戰即於主場以1比0擊敗英格蘭，一鳴驚人，雖然接戰作客意大利輸1比2，但他們打後回復威勢，先於主場1比1賽和德國，及後作客英格蘭爆出驚天大冷門，最終大勝4比0完場，4輪過後，以2勝1和1負積7分排在榜首，無不令人意外。匈牙利剛戰再創佳績，憑着施沙拉爾上半場攻入「蠍子式」的精彩入球，最終險勝1比0，續領首領之餘，更是粉碎德國出線好夢。能夠先後客勝英格蘭、德國，兼且更是零封對手，匈牙利實力已獲肯定，如今球員絕對是信心十足，今仗回師主場出擊，有力乘勝追擊。

無緣11月舉行的卡塔爾世界盃，意大利當然希望能在歐國聯挽回聲威，他們在5輪賽事後，累積2勝2和1負積8分排在次席，仍有機會爭奪出線權，只要今仗作客擊敗匈牙利，便可後上晉級下年的決賽周，爭奪歐國聯冠軍。意大利剛仗憑拉斯柏度尼一箭定江山，主場1比0力克英格蘭，將後者送入B組作賽。不過要留意的是，球隊兩次作客得1和1負，上次客場更是2比5慘負德國，作客戰鬥力難高估。事實上，在這屆賽事，意大利共失7球，後防難予人信心呢！

匈牙利勢頭強盛，挾客勝德國的威勢，今仗力硬撼意大利，加上本身防線硬淨，有權立於不敗之地。讓球盤開出意大利讓半球、一球，匈牙利下盤信心之選，波膽佔兩軍1比1言和。



匈牙利

德國下盤英勇善戰

英格蘭、德國在周一舉行的歐國聯A3組最後一輪對賽，可惜這場英德大戰已淪為例行公事。英格蘭走勢奇弱，縱有爭取反彈決心，仍不宜看好。讓球盤開出英格蘭讓平手、半球，德國下盤可試。(球賽編號：FB2978—UEFA.tv周二凌晨02:45直播)

A3組經過5輪賽事後，英格蘭竟然未有勝仗，兼且只入1球下，淪落至包尾，宣告提早一輪降班，下屆於B組作賽；德國亦不見得好，5戰得1勝3和1負，勝出率僅是20%，雖然可保住A組席位，不過已經無緣爭奪出線權，如此形勢下，今仗英德大戰勝負無關痛癢。

英格蘭在2021年舉行的歐國盃打入決賽，最終不敵意大利，只得亞軍，球隊在上屆歐國盃賽事，6戰積10分於A2組排季席，來到今屆賽事，他們處於A3組，首輪作客匈牙利落筆打三更，終以0比1見負，接住兩輪分別賽和德國、意大利，表現還是不差，可是來到第4輪，英格蘭主場吞匈牙利4蛋，慘得難看，球隊剛戰

繼續不振，作客0比1不敵意大利，5戰只得2分，下屆將要降班。事實上，翻看數據，英格蘭今屆賽事只入1球，進攻能力差極，攻不強的同時亦守不穩，後防共失7球，球隊絕對是備受壓力，今仗主場出擊，球員料更添戰意，仍有變身理由，只是例行公事的賽事，他們或會避重就輕，況且不排除主帥修夫基採輪換策略，以試陣為目的，故此，英格蘭戰鬥力不宜秤高。

德國剛仗主場以0比1負匈牙利，全失3分，未能爭奪出線權，他們比英格蘭好一點，就是不須降班，下屆可在A組上陣。德國5戰攻入8球，入球能力毋須懷疑，不過後防失球亦多，至今已失7球，防線總不可靠，幸好對手正值低潮期，相信德國還是有取勝條件。

兩軍各有不足，戰意亦是難測，不過德國近績還是勝過英格蘭，可看高半線。讓球盤開出英格蘭讓平手、半球，博德國下盤，波膽佔兩軍1比1言和。

0:0和緬甸孫銘謙昇港隊7分

【香港商報訊】周六上演的國際足球友誼賽，香港足球代表隊主場狂攻緬甸無果，最終只能接受0比0的和局，主帥安達臣賽後坦言對賽果失望。

港隊今仗迎門緬甸，上半場佔有壓倒性優勢，奈何未能取得入球，下半場再戰仍未能破門，結果被緬甸迫和0比0完場。和波賽果對安達臣、球迷而言都是感到失望，安帥賽後指出，港隊上半場表現不差，製造到不少攻勢，可惜未能化成入球，他承認球員門前把握力欠佳，但強調球隊已經拼盡全力，並對未能取得勝仗致歉。

港隊中場黃洋賽後同樣對賽果不滿意，被問及以10分為滿分，會給予自己及球隊多少分，黃洋認為自己及港隊表現只值6分，他說：「在亞洲盃前，我們不會對自己的表現感到滿意，因為在決賽周(亞洲盃)分組賽的對手都是亞洲頂級，在這段時間裏，我們只可以不停在球會提升自己的體能、技術以及戰術理解。」

對於就今場賽事打分，前鋒孫銘謙給予港隊7分，他說：「我們今場防守都相當穩健，同時努力去尋找入球的機會，可惜未能成功轉化為入球。不過球隊整體發揮已算是不俗，我會昇7分。至於就自己而言，作為一名進攻球員，我是有入球的機會，惜未能把握到，我會給自己5、6分。」



港隊中場黃洋頂

贏頭球。志誠攝



港隊前鋒孫銘謙與

對手搶球。志誠攝